Слайд 1

«Итоги деятельности образовательных организаций Кизеловского муниципального района 

в 2017-2018 учебном году»
29 августа 2017г.

Уважаемые участники конференции!
Накануне нового учебного года я приветствую всех собравшихся в этом зале - тех, кто посвятил свою жизнь обучению и воспитанию подрастающего поколения. 

К сожалению, летние каникулы пролетели незаметно, и до начала нового учебного года остались считанные дни. Но мы готовы к новому старту. Все образовательные организации района сегодня готовы к приему детей. Хочу поблагодарить руководителей и коллективы образовательных организаций за организацию этой работы. Примите самые искренние поздравления и пожелания доброго здоровья, хорошего настроения, новых творческих идей и успехов.
Сегодня по традиции, как и во всей стране, здесь на августовской педагогической конференции происходит ежегодная встреча единомышленников, которая даёт нам прекрасную возможность обсудить накануне учебного года результаты работы системы образования района, назревшие проблемы, проанализировать и определить пути их решения, а также наметить перспективы дальнейшего развития.

Муниципальная образовательная политика должна отражать согласованные интересы общества, государства, педагогов, обучающихся и их родителей. Интерес у всех один – воспитать достойного гражданина страны. Поэтому развитие системы образования Кизеловского муниципального района осуществляется в соответствии с нормативными документами федерального, регионального и муниципального уровней управления образованием. Основными из них являются: Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ, федеральные государственные образовательные стандарты всех уровней образования, Закон Пермского края от 12 марта 2014 года №308-ПК "Об образовании в Пермском крае", муниципальная программа «Развитие образования Кизеловского муниципального района». 

Система образования составляет значительную часть социальной инфраструктуры района: в 24 муниципальных учреждениях образования  трудится  595 кизеловцев, из них 324 педагогов.
Слайд 2

Предлагаю более подробно рассмотреть уровни и звенья нашей системы образования, отметить основные достижения прошлого года и обозначить задачи развития в новом учебном году. Анализ деятельности муниципальной системы образования по традиции начнем с дошкольного образования.
Слайд 3
На начало 2018-2019 учебного года  сеть дошкольных образовательных организаций  района, по-прежнему, состоит из 12 учреждений.
Но уже с 1 октября 2018 года образовательная сеть района изменится. Она будет представлена 4 дошкольными учреждениями: МБДОУ детский сад № 6 (с 2 структурными подразделениями), детский сад № 7, детский сад № 9 (с 2 структурными подразделениями), детский сад № 41; тремя дошкольными группами в составе 3 сельских школ: МБОУ ООШ № 16, № 17, № 18. К необходимости оптимизации сети привело сокращение контингента обучающихся.  В настоящее время реорганизация образовательных учреждений района находится на завершающем этапе.

Слайд 4
В течение 2017-2018 учебного года детские сады посещало 1197 дошкольников. С 1 сентября по программам дошкольного образования в муниципальном районе будут обучаться 1100 дошкольников. Кроме этого, резко снизилась посещаемость детьми дошкольных учреждений. Необходимо усилить работу по здоровьесбережению с детьми и разъяснительную работу родителями.

Одна из главных задач образовательной деятельности дошкольных организаций – обеспечение доступности для всех детей, в том числе для детей-инвалидов и детей с ОВЗ.

В дошкольных учреждениях помимо услуги общеобразовательной направленности оказываются услуги для детей с ограниченными возможностями здоровья: с нарушениями речи, зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата, интеллекта, с задержкой психического развития. Функционирует группа оздоровительной направленности для детей с туберкулезной интоксикацией в МБДОУ детском саду № 7. Специализированной услугой в дошкольных учреждениях Кизеловского муниципального района пользуются 9 детей-инвалидов. Работают 7 логопедических пунктов, в которых оказываются услуги 200 детям. 4 родителя получают компенсацию части затрат на воспитание и обучение детей-инвалидов дошкольного возраста на дому. 
Всего на сегодняшний день в дошкольных учреждениях 60 детей имеют статус «дети с ограниченными возможностями здоровья». Для работы с этими детьми нужны обученные специалисты. В прошлом учебном году 25 педагогов прошли обучение по темам:

- "Адаптированные  образовательные программы дошкольного образования: проектирование и алгоритм  ее реализации»;

- «Организационно – содержательные аспекты обучения и воспитания детей с ОВЗ и детьми – инвалидами».

Для оказания услуги этой категории детей необходимы специалисты, специальные условия и оборудование. Дошкольные образовательные организации нуждаются в узких специалистах: логопедах, дефектологах, психологах.
В 2017 году по Государственной программе «Доступная среда» созданы условия для детей-инвалидов в МБДОУ детском саду № 19: построен пандус, оборудован санузел, закуплены учебные пособия.
Слайд 5
Вторая главная задача дошкольного образования - введение ФГОС ДО. Во  всех образовательных организациях имеются планы-графики  введения ФГОС дошкольного образования. Информационная поддержка введения ФГОС дошкольного образования осуществлялась через газету  «Новое время»
Продолжается работа по формированию предметно-пространственной развивающей среды в соответствии с ФГОС дошкольного образования. В настоящее время из-за недостаточности средств обеспечение составляет 65-75%. Решить проблему поможет введение платных образовательных услуг. На сегодняшний день в дошкольных образовательных организациях отсутствует дополнительное образование. Дети не получают качественной образовательной услуги. Развитие дополнительного образования должно быть платным.
На прошлом августовском совещании мы говорили о реализации в Пермском крае проекта «Детский техномир». С целью реализации данного проекта в нашем районе и создания условий для организации эффективной образовательной деятельности по развитию предпосылок инженерного мышления у детей дошкольного возраста Управлением образования администрации Кизеловского муниципального района  при поддержке ПАО «Метафракс»  в детские сады приобретены наборы конструкторов на общую сумму 304 550 руб. В августе 2018 г. Министерством образования и науки Пермского края МБДОУ д\с № 5, как базовому учреждению, реализующему в Кизеловском районе направление познавательного развития детей, осуществлена поставка наборов конструкторов и орг. техники на сумму 100 тыс. руб.
В 2017-2018 учебном году продолжил  работу Центр игровой поддержки  «Вместе с мамой», что является эффективным средством оптимизации детско-родительских отношений, поскольку позволяет создать единое образовательное пространство и позволяет расширить вариативность предоставляемых детям  образовательных услуг.
Слайд 6

Следует отметить, что ключевым фактором успешной реализации стандарта нового поколения, по-прежнему, является педагог, его профессиональные и личностные качества, готовность к обновлению профессиональных компетенций в соответствии с современными тенденциями развития дошкольного образования, Программы дошкольного образования в 2017-2018 учебном году реализовывали 110 педагогов. Из них:

-  5 педагогов прошли профессиональную переподготовку;

- 89 педагогов прошли курсы повышения квалификации для работы по ФГОС дошкольного образования. 

На базе МБУ ДПО «ЦПИ» были организованы курсы:  

- «Содержательные и технологические основы реализации ФГОС ДО»; 

- «Работа с одаренными детьми»; 

- «Методические подходы поддержки детской индивидуальности и инициативы»;

- «Культурные практики в образовательном процессе детского сада». 

В общей сложности, 85,5 % педагогов повысили свою квалификацию.
На первую категорию аттестовалось 8 воспитателей:  МБДОУ детский сад №3 (2), МБДОУ детский сад №9 (4), МБДОУ №41 (1) и МБДОУ №6 (1). Таким образом в детских садах3 педагога имеют высшую категорию и 9 – первую. Методическим службам необходимо продолжить работу с педагогами.

В течение 2017-2018 учебного года педагоги детских садов принимали участие в  мероприятиях регионального и межмуниципального уровня (семинарах, конференциях, мастер-классах и пр.), ориентированных на формирование компетенций для работы по ФГОС дошкольного образования:

-  межмуниципальный  этап соревнований по робототехнике «ИКаРёнок», г. Соликамск, МБДОУ д\с № 5;

-     краевая дистанционная  онлайн-игра  «LEGO TRAVEL», МБДОУ д\с № 5, 9, 41;

-  межмуниципальная научно-практическая  конференция «Самообразование, как средство повышения профессиональных компетенций педагогов в условиях ФГОС», (г. Кизел, г. Александровск) д/с №  3, 5, 6, 7, 9, 11, 19, 41;
- межмуниципальная олимпиада педагогических работников дошкольных образовательных учреждений (г. Кизел, г. Александровск), д/с № 3, 5, 6, 7, 9, 11, 19, 41.  Всего приняло участие 119 воспитателей. Победитель – учитель-логопед МБДОУ д/сад № 9 Мальцева Людмила Ивановна.  
- презентация инновационного опыта на заседании Ассоциации «Лига образовательных организаций сел и малых городов Прикамья по теме «Воспитание: проблемы, перспективы, практика», г. Чусовой, МБДОУ д\с № 3;

- межмуниципальный заочный конкурс профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок (занятие)» в номинации «Педагог ДОУ» (г. Кизел, г. Александровск), д/с № 3,5,6,7,9,11,41;

-   межмуниципальный заочный конкурс "Безопасность в Интернете" д/с № 3, 5, 6, 9, 41. В номинации «Плакат, буклет по информационной безопасности» 1 место –     Рудницкая Эльвира Рафиковна, учитель-логопед МБДОУ д/сад № 41.  В номинации «Разработка  классного часа, мероприятия, занятия» 1 место –        Кольчирина Елена Михайловна, воспитатель МБДОУ д/сад № 9. 

- межмуниципальный фестиваль «Золотая нотка» (г. Кизел, г. Губаха. г. Гремячинск), призёрами конкурса стали детские сады 3, 5, 6, 7, 19, 41, 44.

- межмуниципальный заочный конкурс  «Просто о сложном», муниципальный уровень, номинация «ДОО»: 1 место – Асессорова Анастасия Дмитриевна, Одинцова Юлия Александровна, воспитатели МБДОУ д/сад №11 «Не пейте воду из под крана», 2 место -  Коженина Наталья Александровна, Акулиничева Светлана Геннадьевна, воспитатели МБДОУ д/сад № 19 «Елочка в зимней шубке», 3 место  -    Полушина Эльвира Фаимовна, воспитатель МБДОУ д/сад № 6 «Удивительный калейдоскоп».
Слайд 7
С целью выявления и распространения инновационного опыта работников образования по освоению современных образовательных технологий с учетом требований ФГОС  педагоги дошкольных образовательных организаций  приняли участие в межмуниципальном конкурсе «Учитель года – 2018». Всего в конкурсе принимали участие 18 дошкольников, из них 3 вышли в очный тур: МБДОУ № 9 (Гареева Екатерина Фанилевна, Кольчирина Елена Михайловна) и МБДОУ № 7 (Вяткина Надежда Викторовна). Воспитатель МБДОУ детского сада № 9 Гареева Екатерина Фанилевна  стала призером в номинации «Педагог дошкольного образования» и заняла 2 место. 15 педагогов дошкольного образования приняли активное участие в заочном туре краевого этапа Всероссийского конкурса "Учитель года 2018".
На базе МБУ ДПО «ЦПИ» в течение учебного года проходили муниципальные конкурсы для педагогов ДОО:

-  «К вершинам мастерства»;

- «Квест-технологии, как эффективная форма организации образовательной деятельности дошкольника»;

- «Мастер слова - 2017».

Проведены муниципальные семинары и круглые столы, а также другие мероприятия, в том числе в дистанционной форме, по вопросам реализации  ФГОС дошкольного образования:

- практико-ориентированные  семинары в рамках проекта «Читаем ВМЕСТЕ» на базе детских садов № 3, 6, 9;

- семинары-практикумы по познавательному развитию детей дошкольного возраста на основе технического конструирования на базе МБДОУ д/с № 5.

Слайд 8
Задачи на 2018-2019 учебный год:

- обеспечить рост посещаемости детей дошкольного учреждения;
- активизировать работу по сохранению и укреплению здоровья детей;

- продолжить работу по внедрению инклюзивного образования в ДОО, созданию материальной базы  и беспрепятственной среды для детей с ОВЗ;

- открыть службы ранней помощи на базе дошкольных образовательных организаций № 6, 7, 9, 41 для детей от 6 мес. до 3 лет с тяжелыми нарушениями речи, задержкой психического развития, умственной отсталостью и с  расстройствами аутистического спектра;

- восстановить систему дополнительного образования в дошкольных образовательных организациях.
Слайд 9
Центральное место в системе российского образования отводится школьному образованию. Деятельность общеобразовательных организаций направлена на решение задач повышения качества образования, развития инновационного потенциала школ, внедрения современных технологий воспитания и обучения, создания условий для обеспечения реализации права на образование граждан с ограниченными возможностями здоровья, развития новых форм работы с одаренными детьми. 
Слайд 10

В прошлом учебном году функционировало 9 общеобразовательных учреждений. Всего в общеобразовательных учреждениях района, обучалось 2382 человек. Изменений в сети общеобразовательных организаций не произошло, хотя в большинстве школ продолжается снижение численности учащихся. 
	Образовательное учреждение
	2015-2016 уч. год
	2016-2017 уч. год
	2017-2018 уч. год

	МБОУ СОШ № 1
	634
	590
	570

	МБОУ «Гимназия»
	439
	410
	393

	МБОУ СОШ № 11
	718
	756
	757


	МБОУ ООШ № 12
	143
	131
	124

	МБОУ ООШ № 16
	54
	47
	44

	МБОУ ООШ № 17
	62
	52
	46

	МБОУ ООШ № 18
	73
	68
	60

	МБОУ ВСОШ
	150
	150
	150

	МБОУ СОШИ
	137
	254
	238

	Всего:
	2410
	2458
	2382


В течение года выбыло - 87 учащихся, прибыло 39 учеников. Таким образом, на конец года в школах осталось 2332 учащихся. Из них, на повторное обучение оставлено 25 обучающихся. В 2017-2018 учебном году учащимися было пропущено 14 188 уроков без уважительной причины. 

Успеваемость в школах района составила 95,5 %. Отличников - 59 человек, ударников 561 человек. Качество обучения – 38,5 %.  Особую тревожность вызывает качество образования в 1 школе. Если в 2016-2017 учебном году оно составляло – 38,7%, то в 2017-2018 учебном году снизилось до 24,8%. Административной команде необходимо обратить на эту проблему особое внимание. Необходимо перестраивать образование на результат, именно этого требует от нас современное общество.

Слайд 11
Для общеобразовательных организаций по-прежнему актуальна работа по введению Федеральных государственных  образовательных стандартов. 

    
С 1 сентября 2018 года второклассники коррекционной школы начнут обучение по ФГОС для детей с интеллектуальными нарушениями и 100% восьмиклассников общеобразовательных организаций Кизеловского муниципального района перейдут на ФГОС основного общего образования. Правительством Пермского края выделены средства краевого бюджета на приобретение учебников для второклассников коррекционных школ и восьмиклассников. Наши школы получили бесплатно 2829 учебников на общую сумму 1 019 360,0 руб.
Методическая тема муниципального района остаётся: «Современные подходы к организации образовательного процесса в условиях реализации  ФГОС»

Введение федеральных государственных  образовательных стандартов, а значит, качественное изменение целевого, содержательного и технологического компонентов образовательного процесса школы становится возможным только тогда, когда этим занимается профессионал, способный свободно ориентироваться в сложных и довольно быстро меняющихся экономических и социальных условиях, творчески решающий поставленные перед ним  администрациями  школ задачи.  От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависит качество любого образовательного учреждения. 

Анализ методической работы образовательных организаций в 2017-2018 учебном году показывает, что одним из основных направлений деятельности методических служб по-прежнему является совершенствование профессионального уровня и педагогического мастерства учителя.

Лидирующую позицию, традиционно, занимает МБОУ «Гимназия».   В прошедшем учебном году основные усилия педагогического коллектива были направлены на непрерывное повышение квалификации педагогов через организацию  курсовой подготовки, успешную реализацию ФГОС, теоретическое и практическое освоение методической темы «Современные формы организации учебной деятельности как средство эффективного достижения планируемых результатов, развитие инновационной деятельности и творческой инициативы педагогов через освоение новых технологий, педагогическое проектирование, участие в профессиональных конкурсах и гимназических проблемных группах».


Приобретенный педагогами в предыдущие годы опыт позволил творчески и качественно подойти к проведению исследовательско-познавательного форума «Урал - опорный край державы» (работало 19 проектных мастерских,    объединивших более 200 человек – это педагоги, учащиеся гимназии, родители, работники библиотеки и музея) и Дня фундаментального объекта «Звук», в рамках которого было проведено множество мероприятий (музыкальная викторина «Загадки из нотной тетрадки», мастерские «Музыкальные инструменты своими руками», «Драгоценные дары природы», классные часы «Музыка подростка: правильный выбор, разумное решение», «Звуки и настроение: сохраним здоровье», интеллектуальные игры «В мире звуков», «Музыкальный алфавит», «Угадай мелодию»).  

Совмещение финала форума «Урал-опорный край державы» с традиционным гимназическим фестивалем под общим названием «Уральские самоцветы» вылилось в настоящий гимназический праздник.
В рамках межмуниципального семинара «Групповые формы работы в образовательной практике гимназии г.Кизела» педагогами Людмилой Гоергиевной Цыбиной, Ольгой Васильевной Безукладниковой, Татьяной Леонидовной Хлюпиной, Татьяной Сергеевной Якушкиной, Еленой Яковлевной Новоселовой, Ольгой Геннадьевной Пьянковой, Ольгой Викторовной Каменковой представлены учебные занятия, классный час, педагогические мастерские, вызвавшие  большой интерес среди участников семинара – педагогов из городов Александровск, Губаха, Кизел.
Эффективно работает методическая служба в МБОУ СОШИ. В 2017-2018 учебном году было подготовлено и проведено межмуниципальное мероприятие по психологии «В мире общения» для 5-9 и 1-4 классов. В мероприятиях участвовали дети коррекционных школ г.Губахи( г.Гремячинска( п.Яйва( г.Кизела.

В апреле 2018 года подготовлена и проведена межмуниципальная олимпиада по русскому языку «Это удивительное имя существительное».

В 2017-2018 учебном году подведён итог многолетней работы педколлектива  по формированию толерантных отношений среди обучающихся. С целью обмена опытом работы организован и проведён межмуниципальный семинар «Толерантность – важное условие эффективного взаимодействия». Опытом работы поделились 11 педагогов. Занятия были подготовлены педагогами совместно с обучающимися старших классов.

Ежегодно в школе проводится большая работа по изучению и использованию передовых образовательных технологий с целью повышения качества знаний учащихся.

В декабре 2017 года  для педагогов коррекционных школ и классов  г.Губахи( п.Яйва( г.Гремячинска( г.Кизела был подготовлен и проведён межмуниципальный семинар «Организация образовательного процесса для обучающихся с у/о (интеллектуальными нарушениями) в соответствии с требованиями ФГОС».

Педагоги школы поделились опытом работы по организации исследовательской  проектной деятельности на уроках. Обменялись мнениями по организации системно-деятельностного подхода и опытом работы по разработке и составлению новых адаптированных рабочих программ в связи с переходом на новые ФГОС.


Слайд 12

Основной задачей методической работы МБОУ СОШ №1 является методическое сопровождение системного развития профессиональной компетентности педагогических кадров, обеспечивающей достижения нового качества образования. 

С этой целью были созданы проблемные группы:

- для разработки и проведения школьного методического ринга

- для проведения школьного конкурса «Мой помощник - кабинет»

- для разработки педагогических проектов

- для подготовки и проведения ШНПК «Первые шаги в науку».

В состав проблемных групп вошло 30% педагогов.

Все эти мероприятия успешно прошли в течение года.                                                                                                                                                                                   

В целях выявления и распространения педагогического опыта в образовательном учреждении в прошедшем учебном году были проведены открытые занятия и уроки: Батырхановой Алиёй Исмагиловной, Голубцова Валентиной Николаевной, Горбуновой Людмилой Викторовной, Николенко Галиной Витальевной,  Чичариной Гульназ Анифовной, Шефером Александром Александровичем, Ерыпаловой Марией Васильевной, Нориной Татьяной Васильевной,  Низамутдиновой Фаиной Михайловной.
В МБОУ ООШ № 16 в апреле 2018 года был проведен  муниципальный семинар «Системно-деятельностный подход в условиях реализации ФГОС». Семинар проходил в рамках городского плана  работы  с заместителями директоров по учебно-воспитательной работе. Коллектив подготовил для семинара  открытые уроки в старших классах: урок биологии в 8 классе Майю Галиной Кирилловной, урок географии в 7 классе Черепневой Ольгой Николаевной, урок «окружающий мир» в 1 классе Логиновой Татьяной Александровной, мастер-класс «Красота вокруг нас» Зорина Светлана Николаевна, внеклассные мероприятия подготовили и провели Черепнева Ольга Николаевна и  Меленчук Галиябану Султангалиевна. 

  
На базе МБОУ ООШ №18 прошел муниципальный семинар   для заместителей директоров по учебно-воспитательной и воспитательной работе «Эффективное взаимодействие семьи и школы - залог формирования успешной личности ребенка». В школе имеется хороший опыт взаимодействия педагогического коллектива с родителями. На семинаре были представлены внеклассные мероприятия: «Загадочные буквы», посвященные Дню славянской письменности и культуры в 4 классе, учитель Костина Ольга Леонидовна, «Своя игра» по теме «Солнечная система», посвященная Дню космонавтики в 6 классе, учитель Негреева Оксана Викторовна, совместное с родителями спортивное мероприятие «Быстрее, выше, сильнее», учитель Барбашов Илгиз Нагимович, кружок «Умелые ручки». Занятие «Первоцветы» в разделе «Работа с бисером» (разновозрастная группа), руководитель Пастухова Н.В. Во всех мероприятиях принимали участие родители, работали в группах, участвовали в состязаниях, кружок тоже вела родительница. 

Слайд 13
Особенностью сегодняшнего дня является  то, что  учитель или воспитатель, имеющий  мотивацию к профессиональному росту, должен самостоятельно разрабатывать и реализовывать индивидуальный образовательный маршрут, стремиться к распространению своего опыта, объективно оценивать результаты своей профессиональной деятельности, внутренние резервы и возможности. В современных условиях деятельность педагога должна быть открыта и прозрачна, а сам педагог - готов к публичной оценке своих профессиональных достижений.

К сожалению, наша педагогическая общественность малоактивна, причем, из года в год принимают участие одни и те же учреждения и часто одни и те же педагоги. 

В прошедшем учебном году на муниципальном и межмуниципальном уровне прошли следующие мероприятия:

       
межмуниципальный заочный  конкурс «Безопасность в Интернете». Всего в Конкурсе приняло участие 30 педагогов и трое обучающихся.

В номинации «Компьютерная презентация» призерами и победителями стали:   

  1 место -       Шишкина Светлана Сергеевна, учитель информатики МБОУ 

                        «Гимназия»

 2 место -         Рудницкая Эльвира Рафиковна, учитель – логопед МБДОУ 

                       д/сад   №41. 

  В номинации «Разработка  классного часа, мероприятия, занятия» призеры и победители:

1 место –        Кольчирина Елена Михайловна, воспитатель МБДОУ д/сад №9 

                         г Кизел    Занятие «Безопасность Интернета в    

                        подготовительной     группе».

3 место -        Кряжевских Ольга Владиславовна, учитель информатики МБОУ 

                        СОШ №11 г. Кизел. Классный час – практикум «Цифровая 

                        безопасность»


межмуниципальный заочный конкурс  «Просто о сложном», муниципальный уровень,
Номинация «Школа»

1 место - Лизунова Елена Викторовна, учитель математики МБОУ ВСОШ

                  «Способы умножения двухзначных чисел. Устный счет»

2 место -   Атнагулова Лилия Феофановна, учитель русского языка и литературы 

                   « Предлог»

3 место – Шабалина Наталья Николаевна, учитель русского языка и литературы МБОУ СОШ № 11 «Н и НН в суф –х имен прилагательных, образованных от имен существительных.

На межмуниципальном уровне педагоги нашего города не заняли призовых мест.

научно-практическая конференция «Я педагог новой формации» - 26 педагогов выступили с докладами.   К сожалению,  межмуниципальный этап перенесен на осень по просьбе коллег Александровского муниципального района.

межмуниципальная «Олимпиада для педагогов». Всего приняло участие 66 учителей. Победитель – Пьянкова Ольга Геннадьевна, учитель физики МБОУ «Гимназия». Также принимали участие педагоги дополнительного образования. Надо отметить, что наши педагоги впервые принимали участие в этом конкурсе и не все решились попробовать свои силы. Вместе с тем, отдельно хочется отметить МБОУ ООШ №12, педагоги этой школы решили всем коллективом попробовать свои силы.

Традиционно в городе Губаха прошел межмуниципальный этап конкурса «Учитель года – 2018». От Кизеловского муниципального района приняли участие в номинации «Начальная школа» Безукладникова Ольга Васильевна, учитель начальных классов гимназии, заняла 2 место.

В этом году активность наших педагогов была невысокая.

В краевом конкурсе, как уже было сказано, попробовали свои силы 15 дошкольников и 2 педагога, работающих с детьми с ОВЗ из СОШИ.

Участие в таких конкурсах даёт большое преимущество при аттестации на высшую и первую категорию.

Слайд 14
В прошедшем учебном году аттестовались на высшую и первую категорию 39 педагогов.

На высшую категорию – 10: 

Фефелова Евгения Владимировна СОШИ

Бажан Евгения Григорьевна           СОШИ

Балуева Галина Дмитриевна Гимназия

Пьянкова Ольга Геннадьевна Гимназия

Новоселова Елена Яковлевна Гимназия

Никитина Валентина Михайловна ДМШ

Ковальчук Елена Геннадьевна ДМШ

Завадская Вера Михайловна ДМШ

Галискарова Любовь Рузановна ДМШ

Парамонова Наталья Александровна МБОУ СОШ №12

На первую категорию аттестовалось 29 педагогов из них 8 воспитателей. 

По школам: Гимназия – 5 педагогов; МБОУ СОШ №1 -5 педагогов, МБОУ СОШ №11 – 7 педагогов; МБОУ ООШ № 16  - 1 педагог; МБОУООШ №18 – 1 педагог. 

Для педагогов на базе МБУ ДО «ЦПИ» в течение учебного года были организованы еженедельные  консультации  «Практикум по размещению материалов на сайте portfolio-edy.ru», а также «Анализ содержания портфолио аттестующихся педагогов»,  консультации по оформлению аналитических справок, созданию персональных сайтов и др. Были организованы курсы «Электронное портфолио педагога как показатель профессиональной компетентности». 

Слайд 15

На сегодняшний день из 223 педагогов школ муниципального района на высшую категорию аттестован 21, на первую категорию – 66, остальные – на соответствие занимаемой должности. В некоторых образовательных учреждениях количество педагогов,  аттестованных на соответствие превышает количество педагогов с первой категорией. В рейтинге школ как всегда лидирует МБОУ «Гимназия» - 68% педагогов имеют категорию, на 2 месте МБОУ ООШ № 12 – 64%, на 3 месте – МБОУ СОШ № 11 – 59%. 
Слайд 16
Одним из показателей высокого профессионализма педагога являются результаты обучения. Оценить результаты помогают ВПР – Всероссийские проверочные работы и Итоговая аттестация выпускников.
В 2017-2018 году Всероссийские проверочные работы проводились для 2 и 5-х классов по русскому языку осенью, а также для 4-х, 5-х и 6 классов в апреле-мае 2018 года. Четвероклассники писали работу по русскому языку, математике и окружающему миру, пятиклассники - по русскому языку, математике, истории и биологии, учащиеся 6-х классов по 6 предметам.
Результаты ВПР в муниципальном районе по всем предметам остается ниже среднекраевого. Но особо тревожная ситуация в 6 классах по биологии в 17 школе, по истории в 12 школе, по русскому языку в 1, 11 и 16 школах. Количество двоек по этим предметам от 60 до 85%. Министерством образования проведён анализ ВПР за 3 года. На слайде представлены результаты: по школам Кизеловского муниципального района идёт большое снижение количества учащихся, выполнивших работу.

Качественный анализ результатов позволит выявить причины низких показателей и скорректировать работу методических служб учреждений на 2018-2019 учебный год.
Министерство образования, проанализировав итоги ВПР, выявило школы с аномальными результатами, в которых будут проведены проверки Рособрнадзора. Среди этих школ наших нет.
Помимо ВПР процедура оценки качества образования проводилась в форме онлайн-тестирования в 4, 5, 6 и 7 классах.

В 4 классах проверялось логическое мышление. В среднем по району наши четвероклассники набрали 42,5 б. Самый высокий тестовый балл набрали учащиеся 18 школы 59,0, из 8 детей, показавших высокий уровень в районе, – 3-е из 18 школы.  Низкий уровень развития логического мышления показали 26 четвероклассников или 14% школьников. 

Метапредметные результаты исследовали в 5, 6 и 7 классах. Тестовый балл у пятиклассников составляет 46,3, низкий результат по району показали 3,5% учащихся, высокий – 8,1 %. У всех школ примерно одинаковый средний балл. 

Тестовый балл учащихся 6 классов – 44,9, доля учащихся с низким и высоким ср. баллом одинаковая – 7,7%. Хотя в прошлом году эти же дети показали результаты выше: низкий результат показали 12 детей – 6,8 %, высокий – 18 детей – это 10,8 %. Большое снижение произошло в 18 школе: в 2017 году ср. балл – 66,5, а уже в 2018 году – 36,8: количество учащихся с высоким уровнем в прошлом году составляло 6 чел. из 10, в этом году 0. Эту ситуацию необходимо проанализировать, взять на контроль и принять продуманное административное решение так, чтобы не терять высокобалльников при переходе из класса в класс.  

Такая же ситуация сложилась и в 7 классах. Если в прошлом учебном году в 18 школе тестовый балл был 65,0, то в 2018 г. – 45,8, двое учащихся из семи были с высоким уровнем, в этом году с высоки уровнем – 0, с уровнем ниже среднего – двое. Средний балл по району составил 46,5.
Слайд 17
В своем выступлении хочу еще раз отметить, что одной из приоритетных задач школы является формирование качества образования, отвечающего требованиям и запросам общества, государства и личности. Итоговый контроль уровня освоения знаний и качества учебных достижений обучающихся осуществляется в форме государственной итоговой аттестации. В 2018 году 207 девятиклассников проходили итоговую аттестацию, 180 выпускников в форме Основного государственного экзамена, и 27 учеников со статусом ОВЗ или ребенок-инвалид  – в форме Государственного выпускного экзамена. Хочется отметить, что в эту экзаменационную кампанию, несмотря на тяжелое финансовое положение, администрацией Кизеловского муниципального района выделены средства для организации горячего питания выпускников с ОВЗ во время экзаменов.

 По итогам основного периода государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования на сентябрьский этап оставлены учащиеся, получившие неудовлетворительный результат более чем по 2 предметам: вечерняя школа - 3 чел., 17 школа – 1 чел. и 11 школа – 1 чел.

Допущены к прохождению государственной итоговой аттестации в июне 2018 года двое обучающихся 1 и 12 школы.

Нам есть чем гордиться: 9 выпускников набрали от 80 до 100 баллов за экзамен, по русскому языку, истории, информатике, биологии, географии, английскому языку, это учащиеся гимназии, 1 и 17 школ.  100 б. получила Данилова Ксения из гимназии по русскому языку, учитель Каменкова Ольга Викторовна.

Стали выше по сравнению с прошлым годом результаты по математике, физике, химии, информатике, географии, английскому языку. Снизились результаты  по русскому языку, истории, обществознанию.

На одном и том же уровне остались результаты по биологии. 
По итогам государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования можно сказать, что выпускники и педагоги стали более ответственно и продуманно подходить к выбору предметов. Педагоги основной школы накапливают опыт подготовки к экзаменам, в школах выявляются учителя-предметники, которые более успешно готовят обучающихся к экзаменам. 

Слайд 18
Конечно же, самая обсуждаемая в образовании тема – это Единый государственный экзамен, объективность его проведения и результатов. 
Одним из условий допуска к государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования являлась успешная сдача сочинения. Работы всех 11- классников зачтены.
ЕГЭ в 2018 году сдавали 73 выпускника по 12 предметам. Три выпускницы МБОУ В(С)ОШ (в колонии № 26) сдавали экзамены в форме ГВЭ (выпускной экзамен). 

Ежегодно происходят изменения в организации и проведении единого государственного экзамена. Так, в текущем году контрольно-измерительный материал распечатывался в Пункте проведения экзамена, по выполнении, работы выпускников сканировались, затем по  защищенному каналу отправлялись в Федеральный центр обработки информации.

Выпускники 2018 года чаще всего выбирали: математику профиль – 48 из 73, обществознание – 32, физику – 23, историю 18 чел.

Средний балл ЕГЭ по предметам в сравнении с Пермским краем

	Предмет
	Пермский край
	Кизеловский муниципальный район

	Русский язык
	73,6
	72,3

	Математика профиль
	55,8
	49,4

	Физика
	56,8
	52,1

	Химия
	58,9
	51,2

	Информатика
	67,7
	60,7

	История
	56,9
	45,7

	География
	68,1
	64,8


Результаты выше краевых показали выпускники гимназии

- по русскому языку – 81,2 б.

- по физике – 59,6

- по географии – 68,7

Аттестаты получили 72 выпускника, обучающаяся 11 школы не смогла пройти минимальный порог по математике базового уровня в основной период и забрала аттестат о получении основного общего образования.

Не преодолели минимальный порог по предметам по выбору 16 человек, что на 6 человек больше, чем в прошлом году:

- математика профильного уровня – 2 чел., в прошлом - 1

- физика – 1 чел., в прошлом нет,

- химия – 1 чел., в прошлом году - 2;

- биология – 2 чел., в прошлом также;

история – 2 чел., в прошлом – 0,

- обществознание  - 7 чел., больше, чем в прошлом году на 2 чел.

Выросли результаты по русскому языку, информатике, географии, английскому языку, но снизились по физике, биологии, истории – значительно, обществознанию.

Слайд 19
С 2017 года реализуется комплекс мероприятий по поддержке школ, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях. Этот проект назван «Образовательным лифтом», т.к. основной целью ставит перед собой повышение качества образования в школах самых отдаленных районов, повышение в них образовательной эффективности. Анализ результатов показал, что выпускники школ-участниц проекта улучшили результаты: в 9 классах – в среднем на 7,7 балла, в 11 классах – в среднем на 6,4 балла. От Кизеловского муниципального района в проект была включена МБОУ СОШ № 1.

Слайд 20
В 2017-2018 учебном году 100-баллов только у одной 9-классницы Даниловой Ксении по русскому языку МБОУ «Гимназия», учитель – Каменкова Ольга Викторовна. 
Из 11-классников 100 баллов не набрал никто. Лучшие результаты в районе показали следующие выпускники:

- русский язык – МБОУ «Гимназия»: Галимова Дарья - 94 б., Литвина Мария – 91 б., Шамсемухаметов Рустам – 91 б., МБОУ СОШ № 11 – Свистунова Яна – 91 б. 

- физика – МБОУ «Гимназия» - 86 б. Зыкова Елена

- литература – МБОУ СОШ № 1 – 80 б. - Паюсова Юлия.

- география – МБОУ «Гимназия» - 83 б. Брыков Артем.

Слайд 21
Пятеро выпускников показали результат выше 225 баллов:

- Зыкова Елена МБОУ «Гимназия» – 241 б., Паюсова Юлия МБОУ СОШ № 1 – 229 б., Васильев Владислав МБОУ «Гимназия» - 226 б., Микрюков Егор МБОУ «Гимназия» - 226 б., Рахматуллина Алина МБОУ «Гимназия» - 226 б.

Слайд 22
Четверо выпускников награждены медалью  «За особые успехи в учении».  

Медалистами 2018 года стали Брыков Артем, Зыкова Елена, Жуйкова Анастасия, Шамсемухаметов Рустам – все МБОУ «Гимназия»   

Мы все понимаем, что результат образования – это не только цифры  успеваемости и баллы  ЕГЭ, это способность ребёнка применить полученные знания не только на уроке, но и представить их в различных интеллектуальных состязаниях. В 2017-2018 учебном году обучающиеся района выступали в различных интеллектуальных и творческих конкурсах. Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. 

В прошедшем учебном году она традиционно проходила в три этапа: школьный, муниципальный и региональный. Всего в муниципальном этапе было 435 участников, 170 стали призёрами и победителями. 
Приходится констатировать, что значительное число из них получили крайне низкое количество баллов, говорящее о слабой подготовке участников, что выражается в недостаточной работе с этими детьми. Администрациям школ необходимо обратить внимание на этот факт. В региональный этап вышло всего 7 человек. Из них нет ни одного призёра краевого этапа.
Слайд 23

Одним из важнейших направлений региональной образовательной политики является обеспечение школьников полноценным, сбалансированным и качественным питанием. У нас в районе из 1994 учащихся общеобразовательных организаций (кроме СОШИ) горячим питанием охвачено только 1054 (53% от общего количества, в прошлом году 54,7%). Необходимо продолжить работу с родителями. Начальная школа должна питаться 100%.
Слайд 24
Качество образования на современном этапе – это не только уровень освоения академических знаний, но и уровень воспитанности, сформированности общечеловеческих ценностей, развитие метапредметных компетентностей, личностных качеств ребенка. 

В 2017-2018 учебном году целью воспитательной работы являлось: совершенствование воспитательной деятельности, способствующей развитию нравственной, физически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению. Воспитательный компонент включен в федеральные государственные образовательные стандарты, что осуществлено впервые в истории отечественной системы образования.
Анализ работы школ показывает, что наиболее активная, результативная, интересная деятельность организуется по гражданско-патриотическому, спортивно-оздоровительному, духовно-нравственному направлениям деятельности.
Год назад мы говорили о зарождении юнармейского движения в России и Пермском крае. 

Юнармия – это среда для прохождения успешной социализации личности, гармонизации ее развития, раскрытия внутреннего потенциала, лидерских качеств, проявления гражданской активности, воспитания самодисциплины и этикета поведения. Отряды Юнармии, созданные на базе образовательных  организаций, расширяют возможности внеурочной деятельности, увеличивают вариативность воспитательной системы, помогают ребенку найти себе занятие по душе.

Юнармия охватывает широкий спектр направлений деятельности: патриотическое, туристско-краеведческое, физкультурно-спортивное, военно-историческое, волонтерское. 

С декабря 2017 года юнармейское движение активно начало развиваться и на территории Кизеловского муниципального района. На базе Гимназии, школ №11, 12, 18, а также политехнического техникума были созданы отряды ЮНАРМИИ, общее количество школьников, вступивших в отряды, составило 60 человек, студентов - 25.  На учредительном собрании 5 декабря 2017 г. был утвержден состав Штаба местного отделения ЮНАРМИИ, начальником которого избран Гатауллин Рафик Хатифович. Местное отделение в своей работе активно сотрудничает с военным комиссариатом по городам Александровск и Кизел, отделением ДОСААФ.

Слайд 25

Под эгидой Юнармии в 2018 году были проведены следующие районные мероприятия:

- муниципальный этап традиционного военно-спортивного конкурса «А, ну-ка, парни», где прошло торжественное открытие юнармейского движения в районе, начальнику штаба вручен флаг юнармейского отделения;

- муниципальный этап военно-спортивной игры «Зарница»;

- открытый районный смотр строя и песни «Салют, победа!», на котором юнармейцы приняты в Кизеловское отделение Юнармии;

- в мае на базе МБУ СК «Иванов Лог» были организованы 5-дневные учебные сборы по основам военной службы.

В апреле юнармейцы из МБОУ ООШ № 12 Абдуллин Самат и Ковалев Илья вместе с руководителем Давыдовым Сергеем Васильевичем приняли участие в краевом слете юнармейских отрядов в г. Краснокамск.
В сентябре 2018 года на базе МБУ СК «Иванов Лог» планируется проведение профильной военно-спортивной смены «ЮНАРМИЯ».

В новом 2018-2019 учебном году мы ставим перед учреждениями задачу: развивать юнармейское движение в районе, организовать отряды в каждом общеобразовательном учреждении.

Слайд 26
Ещё одно направление работы, которое развивалось в прошедшем учебном году – родительское образование.

Современное общество характеризуется ростом детского и семейного неблагополучия: развод в каждой третьей семье, а в каждой второй – унижение личности взрослого или ребёнка. Одна из причин - неумение строить отношения между супругами, между родителями и детьми. Человек учится в этой жизни всему: ездить на велосипеде, плавать, водить машину. Только не считает нужным учиться родительству. Да и никто этому и не учит.

А ведь родительское образование – залог семейного и государственного благополучия. Об этом свидетельствует 10-летний опыт работы экспериментальных площадок «Академии родительского образования». Но для достижения качественных преобразований в обществе необходим системный подход в решении задач родительского просвещения. Именно на это и направлен проект Академии «Сохраним семью – сбережем Россию», цель которого: создание условий для становления и развития региональной системы родительского образования взрослых и детей.

В 48 муниципальных районах региона на базе детских библиотек были открыты информационно-методические центры родительского просвещения. Функционирование Центров обеспечивается обученными специалистами, работающими с семьёй.
Деятельность данных центров предусматривает пропаганду ответственного и позитивного родительства, а также основ родовой культуры и семейных ценностей на встречах с семьями; организацию семейного досуга и работы родительских объединений; содействие обмену опытом родительского просвещения в учреждениях района.

Целевая группа проекта – семьи, в т.ч. многодетные, приёмные и категории СОП. Результат проекта – формирование основ региональной системы родительского образования – залога детского и семейного благополучия.

На территории Кизеловского муниципального района с января 2018 года на базе Центральной межпоселенческой библиотеки начал работу районный информационно-методический центр родительского просвещения. В Центр вошли представители Отдела полиции, ЗАГСа, здравоохранения, Управления образования, Отдела опеки и попечительства, Одела культуры, представитель родительского комитета. Организатор родительского образования и просвещения – Жукова Марина Июрьевна, заместитель председателя Комиссии по делам несовершеннолетних. 

Районному центру был направлен кейс учебно-методических пособий по родительскому образованию. Все материалы находятся в Кизеловской межпоселенческой библиотеке, они помогут педагогам при организации классных часов, родительских собраний, внеурочной деятельности.
Кизеловский  муниципальный район принял участие в двух крупных акциях в рамках проекта «Сохраним семью – сбережем Россию»:
- «Проснись, родительское сердце». 26 января в районе был организован Единый день родительского образования, в котором приняло участие 9 дошкольных и 8 общеобразовательных учреждений. В рамках акции были проведены круглые столы, беседы с родителями, совместные мероприятия с детьми и родителями (законными представителями): «Мама, папа, я», утренняя гимнастика, изготовление поделок, чтение книг и т.д.

- «Дорогою добра». В акции приняло участие 8 общеобразовательных организаций, 7 дошкольных образовательных организаций и 1 учреждение дополнительного образования. Охват детей составил 2 713 чел. В рамках акции дети совершали различные добрые дела, формат проведения акции был не ограничен. Дети облагораживали территории возле образовательных учреждений, участвовали в конкурсах рисунков, просматривали мультфильмы о добре, создавали брошюры из лучших рассказов на тему «Нам жизнь дана на добрые дела!», оформляли уголок «Копилка наших добрых дел», изготавливали поделки для ветеранов (в честь 73-й годовщины победы в ВОВ), и мн.др. К участию в акции активно привлекались родители, соседи обучающихся, жители города. В рамках акции Управлением образования был организован конкурс презентаций на тему «Добро глазами детей». В конкурсе приняло участие 8 образовательных организаций (Школа № 1, Центр детского творчества, детские сады № 3, 5,  6, 9, 41, 35).

В новом 2018-2019 учебном году работа по развитию системы родительского образования должна быть продолжена:
- развивать родительское самоуправление;

- сделать родителей (законных представителей) активными участниками воспитательного и учебного процесса;

- в каждом образовательном учреждении организовать родительский Всеобуч;

- в воспитательном процессе больше внимания  уделять теме семьи, воспитанию семьянина. 

Слайд 27
Уважаемые коллеги! Перед образовательными учреждениями в новом учебном году стоит серьезная задача организации действенной системы мер по профилактике семейного неблагополучия, отклонений в развитии и поведении детей.

На слайде схематично изображена ситуация в системе профилактики детского и семейного неблагополучия в Пермском крае. В целом, при общем снижении количества семей, состоящих в СОП и детей, совершивших правонарушения и преступления:
- 50% семей, поставленных в СОП, не состояли ранее на учёте;

- 39% преступлений совершены детьми, которые не состояли на учёте;
- только 30% подростков, совершивших преступления, были вовлечены в дополнительную занятость;

- почти каждый 3 совершил преступление повторно.

Причины сложившейся ситуации в отсутствии системы раннего выявления детского и семейного неблагополучия и эффективной системы профилактики. С целью повышения эффективности профилактической работы перед образовательными учреждениями ставятся следующие направления работы:

- профилактика и раннее выявление рисков неблагополучия (разработан новый механизм работы образовательных и медицинских организаций по раннему выявлению фактов детского и семейного неблагополучия),

- повышение доступности психологической помощи семье и детям (в каждом учреждении должен работать психолог, создаётся межмуниципальный центр психологической помощи),

- внедрение эффективных технологий профилактики в образовательном пространстве (до 1 октября будут разработаны не менее 10 кейсов, до 1 декабря будут обучены не менее 200 специалистов).

В новом учебном году нам предстоит выстроить работу педагогических коллективов в указанных направлениях.

Слайд 28
Задачи общего образования на 2018-2019 учебный год:
- продолжить работу по введению ФГОС ООО;

- активизировать методическую работу в образовательных учреждениях – школе № 11 и № 17, повысить активность педагогов по участию в мероприятиях разного уровня;

- провести качественный анализ итогов ВПР и ГИА, скорректировать работу школьных и городских методических объединений;  
- повысить качество подготовки к предметным олимпиадам;
- создать необходимые условия для развития движения ЮНАРМИЯ;

- в каждом образовательном учреждении организовать родительский Всеобуч;
- организовать обучение психологов, социальных педагогов и классных руководителей новым технологиям профилактики детского и семейного неблагополучия.
Слайд 29
В системе дополнительного образования образовательный процесс в 2017-2018 учебном году был организован непосредственно тремя учреждениями дополнительного образования: детской музыкальной школой, детско-юношеской спортивной школой и центром детского творчества. 


Слайд 30

В 2017-2018 учебном году основной целью образовательного процесса  Центра детского творчества было создание единого образовательно-воспитательного пространства, обеспечивающего развитие и формирование многогранной личности ребенка в соответствии с его склонностями, интересами и возможностями.

Центр осуществляет образовательную деятельность как на базе учреждения, так и на базе 7 школ: МБОУ СОШ № 1, 11; МБОУ ООШ №12, 17, 18; МБОУ «Гимназия»; МБОУ ВСОШ.

В 2017-2018 учебном году в ЦДТ обучалось 915 детей. Занятия в 60 объединениях проводились  по дополнительным общеразвивающим  программам технической, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогической направленностям. Но беспокоит тот факт, у нас преобладают объединения художественной  и социально-педагогической направленностей, в которых занимаются, в основном, девочки. А технические объединения, привлекательные для мальчиков, малочисленны. Для открытия таких объединений необходимы финансовые средства, чтобы создать материальную базу, приобрести оборудование. Привлечь дополнительные средства путём введения платных образовательных услуг – задача на новый учебный год. 
Слайд 31
Показателем эффективности реализации общеразвивающих программ и уровня преподавания являются победы детей в конкурсах различного уровня. 
В течение прошлого учебного года в международных конкурсах и соревнованиях приняло участие 183 человека, в краевых- 45, в муниципальных-707. В краевых мероприятиях  обучающиеся заняли одно первое место, 3-вторых, 1-третье. На муниципальном уровне - 9 первых , 13- вторых и 20- третьих мест. Большой  проблемой было и остается  отсутствие финансирования для участия обучающихся во Всероссийских, краевых конкурсах.
Слайд 32
Коллектив преподавателей и учащихся ДМШ в 2017-2018 учебном году, показал хорошие результаты работы по всем показателям: методическая работа, учебная и концертная деятельность, результативность участия преподавателей и учащихся в конкурсах.

2017-2018 учебный год был посвящен повышению компетентности коллектива в вопросах перехода на федеральные государственные требования. В связи с этим, методическая служба школы (зам. директора по УВР и зав МО) организовала  индивидуальную работу с разработчиками предпрофессиональных программ, разработала требования к учебному и репертуарному планам. За истекший учебный отрецензировано 7 программ.

С целью позиционирования детской музыкальной школы как центра образовательной культуры и коммуникаций в школе была организована работа творческой группы в рамках реализации проекта «Музыкальная энциклопедия» (5 преподавателей). 
С целью подготовки к аттестации преподавателей на первую и высшую категории в школе была организована работа проблемной группы «Мое электронное портфолио». Все участники группы успешно аттестовались.

К работе в межмуниципальных МО привлечены практически все преподаватели музыкальной школы – 80 %. 
Всего на базе ДМШ г. Кизела в 2017 – 2018 учебном году проведено 3 мероприятия для преподавателей в рамках межмуниципального МО:

1) межмуниципальный конкурс концертмейстеров, всего 10 участников, 7 – ДМШ г. Кизела; 

2) межмуниципальный дистанционный конкурс открытых уроков, всего 6 участников,  из них 4 – ДМШ г. Кизела;

3) ежегодный межмуниципальный совет руководителей ДМШ, ДШИ гг. Александровск, Губаха, Гремячинск, Чусовой, Кизел, всего 12 участников (создан с целью организации межмуниципальной методической работы).
Всего проведено 6 открытых уроков на различном уровнях, большая часть из них проведена в рамках межмуниципального МО. Помимо этого преподаватели школы стали победителями  дистанционных конкурсов всероссийского уровня: «Новые идеи-2017», «Лучшая методическая разработка», «Педагогическая копилка», «Таланты России». В копилке достижений: 4 Диплома 1 степени, 2 Диплома 2 степени, 2 Диплома 3 степени. 

   
В прошедшем учебном году  работа педагогического коллектива была  направлена на повышение качества образования, поэтому динамика участия учащихся в конкурсах и профессиональных  концертах - один  из главных показателей работы школы:


Слайд 33
Достижения 2017-2018 учебного года

	
	Уровень конкурса
	2017 - 2018 год

	1
	Зональные
	13 Дипломов

	2
	Всероссийские
	3  Диплома

	3
	Краевые
	35  Дипломов

	4
	Межмуниципальные
	55  Дипломов

	5
	Муниципальные
	78 Дипломов

	
	ВСЕГО
	184 Диплома


    
Учащаяся 4 класса ДМШ, Лауреат краевых и всероссийских конкурсов  Романенко Полина (преподаватель Лапаева Светлана Викторовна) в четвертый раз была удостоена права играть с большим симфоническим оркестром Пермского театра оперы и балета. 

    
Прошедший учебный год  проходил в рамках XIII краевого фестиваля искусств детей и юношества имени Д. Кабалевского «Наш Пермский край». Учащиеся ДМШ Михалев Александр (преподаватель Юдина Ануза Аминовна) и ансамбль ложкарей (руководитель Ковальчук Елена Геннадьевна) стали обладателями Бронзовых медалей на краевом этапе фестиваля.
Слайд 34
Таким образом, считаю необходимым определить следующие задачи нашей районной системы дополнительного образования: 

- обеспечение доступности и качества дополнительного образования на территории нашего района в соответствии с интересами и запросами обучающихся; 

- увеличение показателя по охвату детей дополнительным образованием за счёт введения новых форм работы;
- создание условий для охвата детей из сельских ОО;

- введение платных образовательных услуг.

Слайд 35
Правительством Пермского края огромное внимание уделяется вопросу летнего отдыха детей. Ежегодно выделяются средства на оздоровление детей. В 2018 году выделено 3 426,9 тыс.руб. из краевого бюджета и  222,0 тыс. руб. – средств муниципального района.
С начала оздоровительной кампании различными формами отдыха были охвачены 767 детей. Из них: 257 человек из малоимущих и многодетных малоимущих семей, 60 – из СОП, 28-детей-инвалидов.
          В течение июня 2017 года в 9 лагерях  с дневным пребыванием, которые были открыты на базе 8 общеобразовательных организаций и Центра детского творчества оздоровлено  526  человек. Из них: 48 детей СОП, 9 человек, состоящих на учёте в ОДН и ПДН.

В загородных оздоровительных лагерях оздоровлено 124 человека, в санаторно-оздоровительных – 52 человека.

В 2018 году выделены средства на трудоустройство 40 несовершеннолетних. 27 человек работали в июне в ОО района. Необходимо организовать трудоустройство оставшихся 13 подростков в сентябре.
Слайд 36
Немаловажным направлением деятельности системы образования района является приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с нормативными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района, коллективов учреждений - обеспечение комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса. 

При подготовке к новому учебному году муниципалитетом и образовательными учреждениями района проделана большая работа по устранению нарушений, что потребовало значительных финансовых затрат бюджета района.  

Правительством Пермского края с 2015 года реализуется региональный проект «Приведение в нормативное состояние объектов инфраструктуры социальной сферы». Благодаря администрации муниципального района, которая выделяет средства для участия в этом проекте, мы имеем возможность ремонтировать школы и детские сады. В 2017 году было выделено из бюджета муниципального района 2786,73264 тыс. руб., удалось привлечь из краевого 8360,19782 тыс. руб.  и 638,658 тыс. руб. из федерального бюджета. Средства выделены на ремонт кровли в МБДОУ д/с № 3, № 19 и МБОУ ООШ № 12, на замену окон в МБДОУ д/с № 5, 9, 41, ремонт помещений спортивного зала МБОУ СОШ № 11, частичный  ремонт освещения в МБОУ СОШ № 1, замену АПС в школах № 1 и 12, созданы условия по программе Доступная среда в МБОУ СОШ № 1 и МБДОУ д/с № 19.
Я с признательностью выражаю слова благодарности администрации муниципального района, депутатам Земского Собрания за помощь, которая оказана образовательным учреждениям в прошедшем учебном году. Искренне надеюсь на дальнейшее сотрудничество и взаимопонимание при решении задач по развитию системы образования. 
Особая благодарность руководителям образовательных организаций за ответственное отношение к делу! 
Слайд 37
Уважаемые участники конференции! Хочу еще раз поблагодарить все педагогическое сообщество нашего района за ту большую и самоотверженную работу, которая позволила нам в прошедшем году достичь положительных результатов в развитии и совершенствовании образования. В этом успехе, безусловно, есть частица труда каждого работника образовательной системы. Потому что высокое качество образовательных услуг начинается на рабочем месте каждого из нас. От этого зависит и общий результат.
На пороге 1 сентября. Для каждого педагога - это, пожалуй, один из самых радостных и волнительных дней в году, когда он снова, а, может быть, и впервые встретится со своими учениками и воспитанниками. Дорогие коллеги! Находите время для работы – это условие успеха. Находите время для размышлений – это источник силы. Находите время для чтения – это основа знаний! Находите время для мечты – это путь к звездам! Находите время для творчества – это муза души! Успехов вам в педагогической деятельности, совершенствовании профессионального мастерства, новых идей и их неизменного воплощения!
Спасибо за внимание!
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